

ЧИСТАЯ ДУША

В числе первых в составе 103-й воздушно-десантной дивизии, что дислоцируется в областном центре, в конце декабря 1979-го ступил на афганскую землю Владимир Смолка.

— По тревоге подняли 1 декабря, а 27-го ночью вылетели в Афганистан, — вспоминает В. Смолка. — В первые дни было сложно. Незнакомые нам географические условия. Погибали десантники — это были наши первые потери.

Владимир Петрович не любит вспоминать о выполнении своего интернационального долга, что-то скажет и молчит...

Председатель областной ветеранской организации воинов-«афганцев» Валерьян Мацкевич рассказывает:

— Владимир Смолка — надежный товарищ, в Афганистане проявлял мужество и отвагу. Отмечен медалями «За безупречную службу» 2-й и 3-й степеней, юбилейной «15 лет вывода войск из Афганистана».

Владимир Петрович — чистой души человек, всегда поможет друзьям и соседям. Предан семье и детям. Так воспитали его родители: Петр Митрофанович и Нина Федоровна.

С женой Любовью Владимир воспитал пятерых детей: родных дочерей — Таню и Иру, сына Александра, а также приемных девочек Олю и Наташу. Теперь супруги помогают растить им внуков.

Владимир Петрович с большой семьей проживает в деревне Хотоля Куринского сельсовета. У них добротный дом с банькой, ухоженный двор. И все это на берегу Западной Двины. В. Смолка увлекается пчеловодством, занимается им профессионально. На семейном столе мед — круглый год. Среди хобби — рыбная ловля и «тихая» охота. Удочки у него готовы и летом, и зимой, порой ездит за полтысячи километров и всегда возвращается с хорошим уловом. Знает грибные места. Однажды собрал Петрович 9 корзин белых грибов, а каждая — по полтора ведра. Поэтому семейный стол изобилует яствами.

В. РЯБУШКО